
Fragebogen zur Ermittlung der Zufriedenheit                                             
und Qualität der Schulspeisung   

 
 Datum: 18.01.2024 

 
Auswertung der Kurzumfrage zu Beurteilung der Qualität der Schulverpflegung in der 
Grundschule Biederitz durch die Schüler der 1.bis 4. Klasse 
 

Die regelmäßige Anzahl der Essenteilnehmer liegt bei ca. 230 Schülern der Schule. 
 
An der Umfrage im Dezember 2023 haben sich 111 Schüler beteiligt. Davon sind 107 
Essenteilnehmer.4 Kinder gaben an, kein Essenteilnehmer mehr zu sein, da ihnen das 
Essen nicht mehr schmeckt. Diese Kinder wurden in der Auswertung nicht weiter 
berücksichtigt. 
 

Qualität des Essens- Bewertung nach Schulnoten 
                                    1. sehr gut 2. gut 3.befriedigend 4.ausreichend 5.mangelhaft 
 
Anzahl der Noten aus 
der Umfrage bei 107 
gültigen Stimmen 

Note 1 Note 2 Note 3 Note 4 Note 5 Durchschnittnote 

Geschmack 24 47 28 7 1 2,2 

Aussehen 27 60 15 4 1 2,0 

Menge 55 30 14 4 4 1,8 

Temperatur 52 32 16 5 2 1,8 
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Ist der Speiseplan/ die Auswahl der Speisen abwechslungsreich?  
 

JA Nein keine Angabe 
89 14 4 

  
  
Speiseraum:  
 

sehr schön in Ordnung nicht schön keine Angabe 

44 60 1 2 

 
 
Zeit zum Mittagessen:  
 

ausreichend ist etwas knapp zu wenig keine Angabe 
69 31 4 3 
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83% aller Befragten finden den 
Speiseplan abwechslungsreich.           
14% erklärten das Nein wie folgt: 

- keine Wahlmöglichkeit 
- zu viel Fleisch/ Schweinefleisch 
- zu viele Gerichte mit Kartoffeln 

bzw. Nudeln 
- zu viele Süßspeisen 
- sehr oft dasselbe/ immer die 

gleiche Auswahl 
- Kind sollte wählen können 
- neue Gerichte gewünscht 
- mehr vegetarische Menü´s 

97% aller Befragten finden den 
Speiseraum sehr schön/ in Ordnung. 
Lediglich 1 Befragter gab an, dass der 
Raum rutschig ist. 

64% aller Befragten fand die Zeit 
zum Essen ausreichend, 35% 
wünschen sich etwas mehr Zeit 
zum Essen. 
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Service Essenausgabe:  
 

sehr 
freundlich 

meist 
freundlich unfreundlich 

keine 
Angaben 

53 48 2 4 

 
 
Wie zufrieden bist Du mit dem Mittagessen?  
 

sehr 
zufrieden meist zufrieden 

nicht 
zufrieden 

keine 
Angaben 

25 73 6 3 

 
 
Lieblingsessen: (Auszug der Antworten- Mehrfachnennung) 

 Nudeln und Tomatensoße  
 Eierkuchen mit Apfelmus 
 Schnitzel mit Soße, Gemüse und Kartoffeln 
 Gehacktesstippe mit Kartoffelbrei 
 Grießbrei 
 Kartoffelsuppe 
 Fischstäbchen mit Kartoffelbrei 
 

Gerichte, die nicht schmecken (Auszug der Antworten- Mehrfachnennung)   
 Bohnensuppe 
 Milchnudeln 
 Kartoffel, da oft hart 
 Eierfrikassee 
 Blumenkohl in Hollandaise 
 Grießbrei 
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Der Service der Essenausgabe wird 
vom Großteil der Befragte mit sehr 
bzw. meist freundlich bewertet.  

68% aller Befragten 
Essenteilnehmer sind meist 
zufrieden, 23% sind sehr zufrieden, 
6% der Befragten Essenteilnehmer 
sind nicht zufrieden. 
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Was sollte zukünftig gekocht werden?  
     Was wünscht Ihr Euch häufiger oder NEU auf dem Speiseplan/ in die Auswahl? 
 
Natürlich wurden hier wieder die Lieblingsessen der Kinder angeben (Pizza, Pommes, Nuggets, 
HotDogs, Burger, Döner,..) leider sind viele dieser Gericht Großküchentechnisch nicht 
realisierbar.  
Vorschläge wie z.b. Nudeln Cabonara, mehr Reis, öfters vegetarisch, Fischstäbchen mit Spinat 
bzw. Änderungen in der Menü Zusammenstellung werden im Küchenteam besprochen.  
 
Folgende Hinweise/ Wünsche wurden durch die Umfrageteilnehmer geäußert. 

(Auszug der Antworten- Mehrfachnennung) 

 Es soll bitte eine Auswahl der Essen durch die Kinder erfolgen. 
 2 Essen zur Auswahl sollen möglich sein, vor allem ein Alternativessen bei 

Süßspeisen. 
 Auswahl durch die Eltern. / Immer Wahlessen. 
 Weniger Schweinefleisch. Mehr vegetarische Gerichte.  
 Essentemperaturen sehr unterschiedlich- Suppe auf dem Tisch oft kalt 
 Es wird eine Salatbar gewünscht. 
 Essen schmeckt, Kind ist zufrieden, Essen schmeckt meistens gut. 
 Danke für die Essenversorgung/ pünktliche Essenbelieferung. 
 Danke für die Umfrage- gerne öfters- Informationen bitte nutzen. 
 Kartoffelsuppe nur mit Würstchen. 
 Inhalte der Assietten prüfen Kinder werden nicht satt. 
 Essenmenge in Ordnung, wenn Nachschlag möglich ist. 


